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      ATA DA 5° SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024

No dia 10 do mês de maio de 2024, na sede da câmara municipal, localizada na avenida Egídio 

chagas do nascimento, n° 636, bairro centro neste município de Rafael Fernandes/RN. Presidida 

pela sra. Presidente MARIA NEUDA LOPES, onde estavam presentes os senhores vereadores: 

FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA, MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA, DESIREÉ FERREIRA DE 

OLIVEIRA, ANTÔNIO ARIKLENE DA SILVA TORRES E FRANCISCO LUÃ COSTA, justificando a 

ausência dos vereadores: LUIZ CARVALHO DE OLIVEIRA, HENRIQUE EMANUEL SILVA ARAÚJO e 

CHARLES LOPES DO RÊGO. Inicialmente, a presidente abriu os trabalhos saudando a todos os 

presentes e comunidade em geral, em seguida foi entoado o hino nacional brasileiro e feito a 

chamada de presença dos vereadores quem encontravam-se presentes. Em seguida, foi passada 

a palavra o 1° secretário no qual iniciou a leitura da ata da última sessão do dia 19 de abril de 

2024; Ata discutida, corrigida e aprovada pelos vereadores presentes na sessão. De início, em 

razão do pedido de vista do Requerimento 024/2024 feito pelo vereador Clodoaldo, o mesmo 

convidou a secretaria de saúde, na pessoa do enfermeiro e assessor técnico Glauber para prestar 

esclarecimentos, bem como o assessor jurídico Bruno Duarte para prestar informações sobre a 

viabilidade na área jurídica. A presidente Neuda agradece a presença deles e passa a palavra para 

o assessor técnico da secretaria de saúde. Glauber explica a viabilidade sob o plantão 24h, fala 

sobre o impacto financeiro no nosso município, explica como são recebidos e pagos os recursos 

advindos do estado. Relata ainda sobre o sus e finaliza indagando que não vê viabilidade técnica 

e nem econômica do plantão 24h, de acordo com sua experiência. Bruno Duarte tem a palavra e 

relata sobre a evolução da saúde no município, fazendo uma análise comparativa do município 

de Rafael Fernandes com outros municípios da região. Vereador Luã tem a palavra e parabeniza 

toda a explanação do assessor técnico e diz estar bastante satisfeito. Ainda, questiona se tem 

algum município com o porte de Rafael Fernandes que tenha atendimento 24h. Respondendo a 

pergunta, Glauber cita a cidade de encanto como exemplo, que custeia um serviço a mais do que 

apenas o atendimento básico. Desireé cita exemplos de plantão noturno em outras cidades: 

Riacho de Santana, encanto, etc. Vereador Vinicius tem a palavra e cita as emendas 

parlamentares como possíveis soluções. Após o encerramento das discussões, Neuda agradece a 

presença da equipe de saúde pelos esclarecimentos e agradece a Clodoaldo por pedir vista e nos 

dar essa excelente explanação e tirar todas as dúvidas, vereador Clodoaldo agradece a presença 

e disposição da equipe para sanar as dúvidas e esclarecimentos. Dando início a discussão e 

votação do Projeto de Lei 003/2024: Dispõe sobre a ativação de amparo psicológico as mães, pais 

e responsáveis que tem filhos autistas com atendimento psicológico prioritário em âmbito 
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municipal. Projeto Aprovado pelos 5 vereadores presentes. Partindo para a discussão e votação 

dos requerimentos: Requerimento 024/2024: Requer a secretaria de Saúde informações sobre a 

viabilidade de ter plantões 24 horas com atendimentos médicos em Rafael Fernandes/RN. 

Autoria: Vinicius Oliveira. Requerimento já discutido e sanado. Requerimento 031/2024: Requer, 

a instalação de lâmpadas nos postes, no sitio Gangorra: que ficam próximo às residências de: 

Graça de Jaime, Delfa, José Nicodemos, Nadson e Manoel de Bila. Autoria: Neuda Lopes e 

Clodoaldo Ferreira. Vereadora Neuda realiza a discussão e diz que foi procurada por moradores 

em razão da necessidade de iluminação nessas áreas específicas. Requerimento aprovado por 

unanimidade. Requerimento n° 032/2024: Requer a manutenção, concerto ou a substituição de 

8 equipamentos da Academia de saúde, como também, um guarda noturno para que a 

academia permaneça os equipamentos conservados, localizada na Avenida Egídio Chagas do 

Nascimento, em             frente à residência de Janduir. Autoria: Neuda Lopes. Vereadora preponente faz 

a discussão e relata que alguns equipamentos estão quebrados e relata ainda alguns atos de 

vandalismo no local. Diz que a academia pública da saúde é muito importante para toda a 

população. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento n° 033/2024: Requer a 

terraplenagem e roso dos matos de todas as estradas carroçais do município de Rafael 

Fernandes/RN. Autoria: Neuda Lopes. Neuda faz a discussão e relata a dificuldade nos períodos 

chuvosos. Requerimento provado por unanimidade. Para finalizar, a presidente parabeniza todas 

as mães e pede oração pela situação do estado do Rio Grande do Sul, informa também que os 

correios estão recebendo doações para as famílias desabrigadas. Vereador Vinicius fala sobre a 

experiência em Brasília na marcha dos vereadores.  Por fim, não tendo mais assuntos a tratar, a 

presidente declara encerrada a sessão.
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____________________________   ____________________________

       MARIA NEUDA LOPES          FRANCISCO LUÃ COSTA

PRESIDENTE 1° SECRETÁRIO

________________________________ ______________________________

ANTONIO ARIKLENE DA SILVA TORRES   FRANCISCO CLODOALDO FERREIRA

 VICE-PRESIDENTE 2° SECRETÁRIO

_________________________________                          ______________________________

  MARCUS VINICIUS DE OLIVEIRA VIANA                                  DESIREÉ FERREIRA DE OLIVEIRA

VEREADOR VEREADOR


